

抗“寒”保“暖”，15支应急抢险队随时待命

青岛能源热电集团统筹制定详细方案人员24小时在岗 保障供热安全顺畅



寒潮携大风降温来袭，这样的天气里，市民最关注的莫过于供热了。记者从青岛能源热电集团了解到，正式供热前该企业就制定了各种情况下的抗“寒”方案，包括对设备的巡检维护，保障运行平稳；应急抢险队伍随时待命，应对一切突发事件，保障供热安全顺畅。

提前研究统筹安排

自气象信息发出降温预警后，青岛能源热电集团第一时间研究部署，根据当前管网负荷、设备状况以及最极端天气的热量需求进行统筹安排，做出详尽工作方案。全盘考虑供热能力调配，严谨细致制定供热方案。按照-3℃、-6℃、-9℃分段区间制定热源保障和联网运行方案。热源调配不是简单的增减负荷，还要统筹各区域联网的互相补充、工业与居民用热的需求矛盾，每一个步骤都认真推演，保证万无一失。在



对各温度区间进行综合复杂的数据分析基础上，热电集团提前制定了调度方案及错峰应急保障措施，根据气象预报连续发布调度令，对保暖保供方案再细化、再强调、再动员。

成立15支应急抢险队

能源热电集团目前投入运行锅炉29台，热源充足稳定。分散在各处的多热源实行联网运行，供热“局域网”的

统筹兼顾，最大限度发挥所有热源的运行效率，并且实现各区域热源的相互补充保障，为安全稳定运行提供了有力支持。热电集团下属各单位成立应急抢险队15支，配备专、兼职应急抢险人员400余名，抢险应急物资配备到位，能够做到突发状况及时处置，确保设施设备高负荷运行状态下万无一失。为应对寒潮天气，各单位增加巡检频次，对所有运行和备用设备、管网和井室阀门进行了拉网式排查，每日巡检做到责任

清、路线明、定位准、巡检频、检查细，不漏过任何一处设施，不放过任何一个隐患。重点对仪器仪表、给水管道等设施和部件做好防冻保护措施。

服务人员24小时在岗

供热管家、服务站点、社区代表……一项项人性化的服务举措让供热服务人员与广大用户时刻保持面对面、心贴心。一百余个服务站点均与所在社区建立深度协作机制，共享服务平台。供热服务群、社区微信群、小区业主群等所有服务用户的网络平台均有供热管家驻守，服务人员24小时在岗，有任何供热问题一呼即应、一招即来。

为保障安全、稳定、达标供热，市城管局推进“供热管家”服务模式，按照每3000—5000户1个网格，或以社区为单位划分1个网格的标准，全市集中供热区域划分794个服务网格，比去年新增231个，每个网格内配备有供热管家和检修服务员。

目前供热系统已经处于带温带压运行状态，由于热胀冷缩等原因，连接部位可能会存在跑、冒、滴、漏等现象。对于上述情况以及其他供热方面的问题，可第一时间拨打供热管家或供热企业服务电话。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 摄影 刘海鹏

提前检修空调、储备防冻液等物品、准备棉坐垫

岛城公交“摩拳擦掌”温暖旅途

本报11月23日讯 大风携降温来袭，为统筹好冬季运输保障工作，做好车厢暖心服务，打造舒适出行环境，城运控股公交李沧公司积极采取多项举措，扎实开展准备工作。

冬运前的车辆检修过程中，该公司重点对低压报警器、储气筒排污开关、车辆尾气加热设备、门窗玻璃、窗锁以及气泵等安全部位进行了状态监测和维修保养，要求所属各单位动态关注水温表及冷却系统，及时检查、报修，确保功能完好。同时，针对冬季夜间行车时间长的特点，要求相



工作人员给车辆安装保暖棉被。

关人员在灯光、蓄电池及电器部分的保养维修上提高关注度。12月1日起，公交车内空调将全部开启。近

期，该公司已全覆盖清理所属车辆的车内空调，对空调出风口、过滤网等部位清洁除尘，并启动空调试运行，全面排查车辆暖风系统。截至目前，700余部车辆的检修和空调清理工作已全部完成。

一些一线驾驶员们还将暖心物资装进了公交车厢里。“青岛巴士最美员工”、112路驾驶员唐永炜，山东省城市客运“最美公交驾驶员”、青岛市“文明市民”、302路驾驶员董述飞等为车厢准备了棉坐垫。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

聚焦民生攻坚治违

市南区下好城市更新“先手棋”

本报11月23日讯 “这片小区的房子都是上世纪七八十年代建的，我们家在这住了40年，从来没像现在这么舒心过。”王女士是三明路5号的居民，见证了自家老旧小区的改造过程。从拆违开始，三明路片区64栋楼因“治”而变，2551户居民的生活环境如今焕然一新。拆违治乱是城市更新建设的“先手棋”，关乎城市品质，涉及民生福祉。今年以来，市南区以民生为本，坚持和谐治违，推动违建治理攻坚行动，打造“民生为本、和谐治违”的市南样板。

三明路社区老旧小区改造项目共投入资金6000多万元，总建筑面积17万平方米，是市南区年内单片面积最大、涉及居民最多的项目。小区内的违建临建拆除后，相关公共空间被改造成活力游乐场和口袋公园，成为居民健身休闲游乐好去处。

位于中山路的劈柴院具有121



三明路社区腾出的公共空间建成口袋公园。

年历史，如今在拆违、更新工作中也翻开了新篇章。河北路20号、天津路23号等房屋紧邻劈柴院，因楼座建成年代较早，部分业主私自采取将公共露台封闭的方式扩大房屋使用面积，破坏了原有房屋结构。为消除安全隐患、清除违建，中山路街道成

立专班开展亮剑拆违攻坚行动，攻坚小组逐户入户沟通，了解居民诉求，优化施工方案，并在拆除施工中及时进行封窗恢复，努力争取居民的理解和支持，成功推进拆除治理及恢复工作。河北路20号、天津路23号等13处违建已全部拆除。

据了解，今年以来，聚焦群众关切，市南区60个居民小区改造工作现已完成过半，45个小区基本完工，涉及违建拆除10593平方米，剩余15个小区正在进行收尾工作，预计惠及居民3.2万户。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 姜小凡)

“城市美容师”收到冬季礼物

真情巴士向日葵志愿服务团队筹集棉衣、大白菜送环卫工人

本报11月23日讯 近日，青岛真情巴士集团向日葵志愿服务团队的驾驶员们将70余件御寒棉衣、500多公斤大白菜、50公斤鸡蛋、40顶帽子送到黄岛街道刘公岛路环卫公寓北院的环卫工人手中，送上了一份暖心的“冬季礼物”。

一周前，驾驶员薛刚在等待发车的间隙偶遇一位环卫工人。两人交谈时，薛刚了解到，刘公岛路环卫公寓居住了37名环卫工人，其中32人年龄已过60岁。为了省钱，环卫工人都在公寓内的公共食堂内自己做饭，除了单位发的应季工作服也很少买新衣服穿。听到这里，薛刚的心中多了一份牵挂。第二天，薛刚在公司的休息室跟同事们提议，给环卫工人们送去一点过冬物资，得到了大家的积极响应。“我家有许多衣服都没怎么穿过，可以捐！”“我也有，过冬的棉服、大衣都跟新的一样，我也能捐。”“我去买大白菜。”“加我一个，我去买几筐鸡蛋！”……就这样，驾驶员们你一言我一语地纷纷提出自己的捐赠方案。薛刚、李桂波、杨忠春等8人从菜农手中采购了500多公斤大白菜送到了刘公岛路环卫公寓北院。驾驶员们还将提前一周募集到的70余件棉衣棉裤，自费1100余元购买的50公斤鸡蛋、40顶帽子等一并发放给公寓内的环卫工人。

“真是谢谢这些好心人了，这衣服穿在身上让人心暖暖的，这么冷的天有人记挂着我们，真的让我们很感动。”一名环卫工人说。据了解，薛刚所在的向日葵志愿服务团队成立于2013年，由282位公交驾驶员组成，是真情巴士集团“聚真情”志愿服务联盟的分支之一。十年来，他们常态化开展爱心陪伴、义务理发、捐资助学、文明交通等志愿服务项目，累计参与志愿活动约18250人次。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 通讯员 刘卫杰)